

参与救援偷渡客

24人希腊受审

希腊东部莱斯沃斯岛首府米蒂利尼一家法院10日开庭审理24名救援人员所涉案件。他们因参与救援海上遇险的非法移民而受到从事间谍活动、协助人口贩卖、洗钱等罪名指控。

审理本于2021年11月启动，但受到多个国际人权团体批评，很快宣布因程序问题延期。

24名被告为非政府组织成员和志愿者，包括叙利亚女子萨拉赫·马尔迪尼。她现年27岁，2015年与妹妹尤丝拉·马尔迪尼一起逃离叙利亚内战，经土耳其从海上偷渡至希腊莱斯沃斯岛，最终落脚德国。两人都擅长游泳，妹妹曾作为难民代表团选手参加2016年里约奥运会和2021年东京奥运会游泳比赛，姐姐成为移民救援团体“国际紧急响应中心”志愿者，参加过几次在莱斯沃斯岛附近救援海上遇险非法移民的行动。

萨拉赫·马尔迪尼当天没有出庭。她与志愿者同事肖恩·宾德2018年被捕，在莱斯沃斯岛监狱关押3个多月，被控间谍、伪造和非法使用无线电频段等罪名。

宾德受过专业潜水训练，持爱尔兰和德国双重国籍。他在当天庭审开始前对媒体记者说，“我们渴望进入审理，因为我们做的事是合法的”，希望审理能够消除外界对这类救援工作的质疑。

24名被告否认所有指控。辩护律师主张希腊检察部门证据不足、指控事实有误，并就诉讼程序问题提出反对意见，要



2020年3月2日，在希腊莱斯沃斯岛，难民和非法移民从一艘经土耳其偷渡进入希腊境内的船上下来。(资料图)

求撤销诉讼。法官宣布休庭，13日再审。

法新社援引一个人权组织的说法报道，如被控罪名成立，被告最高可能面临25年监禁。

希腊方面决意追究一些遇险偷渡客民间救援团体的刑事责任，指认其行为实际上助长人口贩卖犯罪活动。近年来，大量来自非洲和中东战乱冲突地区的移民搭乘小船从海上偷渡至希腊、意大利、西班牙等欧洲联盟国家海岸，途中遇险乃至命丧大海的悲剧不断重演。

据美联社报道，2015年欧洲难民危机时，大约100万非法移民和难民从土耳其涌入希腊海岛，令这个南欧国家不堪重负。希腊政府大幅收紧边境管控，在本国与土耳其的陆地边界和海岛附近加强巡查，沿东部埃夫罗斯地区与土耳其接壤的边界线修建长40公里的边境墙。本届希腊政府2019年上台后，誓言进一步阻遏非法移民潮，降低希腊对偷渡客的“吸引力”，去年宣布准备将上述边境墙扩建80公里。



白俄罗斯

《东方历法：兔年》
邮票和首日封发行

1月10日，在白俄罗斯明斯克，工作人员展示白俄罗斯通信与信息化部发行的中国兔年邮票和首日封。

10日，白俄罗斯国立大学孔子学院举办白俄罗斯《东方历法：兔年》邮票和首日封发行仪式。

疫情后补偿性享受

美国男子一天内光顾18家米其林餐厅

美国男子埃里克·芬克尔斯坦新冠疫情暴发后搬离纽约，遗憾先前未能尽情享受当地顶级美食。搬回纽约后，他一天内到当地18家高级餐厅用餐，创下24小时内光顾最多家米其林餐厅的世界纪录。

据美国有线电视新闻网11日报道，34岁的芬克尔斯坦是一名医疗信息技术顾问，去年10月完成这项挑战，去年12月获吉尼斯世界纪录认证为24小时内最多家米其林餐厅就餐的人。

芬克尔斯坦常年居住在美国纽约市。他生活节俭，外出用餐通常只去快餐店。新冠疫情暴发后，芬克尔斯坦暂时搬离纽约，并在那时意识到自己多年

来错失了享用纽约顶级美食的机会。芬克尔斯坦2021年搬回纽约。这期间，他听说了在一天内光顾最多家米其林餐厅的世界纪录，有心挑战该纪录。

芬克尔斯坦的策划耗时14个月，因为不少米其林餐厅即使提前很长时间也难以预约到座位。他说，这是全程最困难的部分，说服这些餐厅参与已经很难，还要合理安排路线才能在一天内完成。

芬克尔斯坦最初联系了纽约逾80家高级餐厅，只收到10家餐厅回复。开始挑战的20天前，4家联系好的餐厅失去了米其林资格。芬克尔斯坦慌乱联系其他餐厅，最终确定到18家米其林餐厅就餐。

去年10月26日，芬克尔斯坦正式开

始挑战，先到纽约中城绿洲餐厅享用了36美元的烤牛油果沙拉，再到“俄罗斯鱼子酱”餐厅享用25美元的俄罗斯薄煎饼配鱼子酱和酸奶油。他当天还在其他米其林餐厅享用了24美元的牛排、26美元的生蚝等美食。最后，芬克尔斯坦在纽约上东区Noda餐厅享用了海胆和鱼子酱点缀的蒸蛋羹，结束了一天的美食之旅。消费额总计494美元(不含小费和税费)。

他说：“我撑得够呛，挑战进行到三分之二时我开始感觉有些吃不动了。第二天，我几乎什么都没吃。”

芬克尔斯坦估计，当天的美食体验共耗时11个小时，摄入了约5000卡路里。

德国

2022年煤炭发电量增加
危及气候目标

1月9日，德国柏林一家热电厂的机械设备在煤炭堆场作业。

德国阿戈拉能源转型智库近日发布的一项评估报告显示，尽管德国2022年能源消耗降至30多年来最低水平，但仍连续两年未能实现温室气体减排目标，重要原因一是煤炭发电的占比增加。报告显示，德国2022年能源消耗较前一年下降4.7%，降至1990年德国统一以来的最低水平，同时可再生能源在电力消耗中的占比达到46%的新高，但2022年德国温室气体排放总量约为7.61亿吨二氧化碳，与基准年1990年相比减少近39%，连续第二年未能实现40%的减排目标。

新加坡

不会对中国旅客
收紧防疫措施

新加坡卫生部长王乙康9日在新加坡国会就如何应对新冠疫情形势发表部长声明时表示，今年以来，新加坡本地还没有从中国入境的新冠感染者中检测到新的变种毒株。经过评估，新加坡卫生部认为目前不必收紧防疫措施。

目前，新加坡要求入境人员提供全程新冠疫苗接种证明，如无接种证明，则需要核酸检测阴性证明。

王乙康表示，新政府会持续关注疫情发展情况。他强调，新毒株可能源自任何一个国家或地区，因此监测新毒株需要有效的全球监测系统。如果出现具有免疫逃逸能力或传染力更强的新毒株，新加坡可能需要重启严格的边境管控措施。

王乙康同时表示，相关研究表明，正在中国流行的毒株已在世界其他地区出现过，现有疫苗对这些毒株也具有防护能力。

法国巴黎

一男子在火车站
持刀行凶

法国首都巴黎一座火车站11日清晨发生持刀袭击事件。警方说，6人受伤，袭击者当场被捕。

根据法国国营铁路公司发布的消息，当地时间6时45分(北京时间13时45分)左右，巴黎北站内发生袭击。法新社以不愿公开姓名的警方人士为消息源报道，一名男子持刀伤人，被警察开枪击中受伤。

警方发言人稍后说，袭击者身中多弹，受重伤，被送往医院。路透社援引一名警方消息人士的话报道，开枪的是一名不当班的警员。

法国内政部长热拉尔德·达尔马宁在社交媒体推特证实，袭击者“迅速被警方控制”。他对警方作出“高效、勇敢”反应表达感谢。

暂不清楚袭击者的动机。

本文文图据新华社